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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "IL FUTURO DEL MERCATO ITTICO DI PORTA PALAZZO" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 31 MARZO 2016.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- la struttura che sorge nel quadrante nord-ovest di piazza della Repubblica ospita il 

Mercato Ittico, aperto al pubblico dal lunedì al venerdì dalle ore 07.00 alle ore 13.00 e il 
sabato dalle ore 06.30 alle ore 19.00; 

- dei 18 stand esistenti all'interno della struttura, solo 11 sono operativi (per sei proprietari); 
- nel corso del 2015 nove esercenti sono stati costretti a chiudere l'attività a causa delle 

onerose spese di gestione, che gli stessi esercenti stimano intorno ai 50.000 Euro annui 
(tra utenze, affitto e spese varie); 

- una delle soluzioni proposte dall'Amministrazione Civica per la risoluzione delle criticità 
descritte è la creazione, da parte degli esercenti, di una cooperativa che si accolli gli oneri, 
economici e operativi, della ristrutturazione e della gestione del Mercato Ittico; 

 
RILEVATO CHE 

 
- la maggior parte degli operatori è contraria a questa soluzione; 
- gli operatori ritengono che una soluzione di questo tipo non sia sostenibile dal punto di 

vista economico e temono che, a causa dei costi eccessivi, porterebbe alla chiusura di altri 
stand; 

- alcuni degli operatori si dichiarano disponibili a spostare la propria attività all'aperto, o 
nella stessa Porta Palazzo o in un altro mercato cittadino; 

 
CONSIDERATO  

 
che gli operatori, ritenendo improponibile continuare a operare in un simile contesto, auspicano 
che l'Amministrazione Civica effettui i necessari interventi presso la struttura del Mercato Ittico 
di piazza della Repubblica o proponga soluzioni alternative efficaci, quali per esempio una 
riqualificazione di tutta l'area mercatale esterna con contestuale riassegnazione dei posti 
nell'area stessa;  
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INTERPELLA  
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere se, in quali modi e con quali tempistiche la 
Giunta Comunale intenda intervenire al fine di risolvere le criticità riscontrate dagli operatori 
del Mercato Ittico di Porta Palazzo e di evitare ulteriori chiusure di esercizi commerciali.  ; 
 

F.to  Silvio Magliano  


